

Срочно в номер!

Малоимущие неработающие пенсионеры получают прибавку к пенсии

Уже с сентября этого года одна из самых незащищенных слоев населения - малообеспеченные неработающие пенсионеры смогут получать дополнительные 500 рублей ежемесячной выплаты к пенсии.

Губернатор Сахалинской области Александр Хорошавин решил начать выплаты на 4 месяца раньше. Ранее, в соответствии с новым областным законом, принятым областной Думой в мае этого года, предполагалось, что дополнительные выплаты неработающим пенсионерам начнут осуществляться с 1 января 2009 года.

Надбавку из областного бюджета к пенсии получат пока не все пенсионеры. Однако это - лишь первый шаг. Региональные власти решили в первую очередь поддержать самую уязвимую категорию населения. Эти пенсионеры не имеют никаких дополнительных льгот и пособий, которые получают, например, их сверстники, прошедшие Великую Отечественную войну, или пенсионеры-инвалиды.

Дополнительная выплата согласно новому областному закону положена малоимущим неработающим пенсионерам, которые достигли возраста 50 лет, имеют стаж работы на Сахалине не менее 20 лет, проживают на территории области не менее 5 лет перед обращением и не являются федеральными или региональными льготниками.

- Мы должны, мы обязаны не с января следующего года, а уже с сентября текущего увеличить материальную помощь самым малообеспеченным пенсионерам, - заявил губернатор.

С действием нового закона 4 тысячи пенсионеров смогут получать пенсии в размере, превышающем прожиточный минимум, который в Сахалинской области для данной категории граждан сегодня составляет 5859 рублей.

Впрочем, этого недостаточно, считает Александр Хорошавин. По его мнению, необходимо добиться того, чтобы все неработающие пенсионеры региона имели доходы не ниже прожиточного минимума. Губернатор поручил департаменту соцзащиты вести мониторинг ситуации, чтобы впоследствии внести корректировки в закон и определить объем дополнительной помощи.

Глава региона дал отдельное поручение на-

чальнику областного департамента подготовить все необходимые документы по изменению сроков действия закона и внести их в облдуму. Сказал, что лично переговорит с председателем сахалинского парламента Владимиром Ефремовым, чтобы депутаты приняли решение уже на ближайшей сессии в сентябре. Тогда неработающие пенсионеры, стоящие на учете в департаменте соцзащиты, начнут получать дополнительные выплаты уже с сентября нынешнего года.

Поскольку проект закона о внесении изменений будет принят в сентябре, то первая выплата малоимущим неработающим пенсионерам будет проведена в октябре 2008 года, но с учетом доплаты за сентябрь. То есть в октябре сумма выплаты составит 1000 рублей.

Губернатор дал поручение департаменту социальной защиты населения провести массовую разъяснительную работу среди пенсионеров. Люди должны знать, куда им необходимо прийти, какие документы предоставить. Также пенсионеры должны понимать, имеют ли именно они право на получение дополнительной выплаты. В каждом районе острова в отделе социальной защиты насе-



А. Хорошавин.

ления специалисты должны помочь пенсионерам спокойно и быстро получить всю необходимую информацию.

При обращении за начислением денежной выплаты необходим следующий перечень документов:

1. Паспорт (или ксерокопия паспорта);
2. Трудовая книжка;
3. Справки о доходах;
4. Справка из ЖЭКа о составе семьи;
5. Номер счета в банке (если есть).

На почте выплаты можно будет получать со 2 по 20 число каждого месяца, на счет в банке - с 1 по 10.

Обращаться за назначением ежемесячной денежной выплаты необходимо в отделе социальной защиты населения по месту жительства.

Холмский район: Жгенти Наталья Михайловна, начальник отдела социальной защиты населения Холмского района - тел. 8 (42433) 5-28-93.

В. ПЕТРОВ.

Эхо событий

Воина в их судьбе

Нам, сахалинцам и курильчанам, история дала право отмечать День Победы дважды. Победа! Слышите, славяне, А завтра праздник - пей и пой.

Но в День Победы утром ранним Равняйся! И замер строгий строй, И тихо, будто по секрету, Сказал наш командир полка, Что это лишь одна Победа, Другая впереди пока.

Такими словами начался вечер-встреча, посвященный 63-й годовщине освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов в помещении сельской библиотеки с. Чехов 2 сентября по инициативе совета женщин.

На вечер были приглаше-

ны вдовы участников Великой Отечественной войны. Звучали стихи, песни, перед собравшимися выступила инструментально-вокальная группа «Капли» под руководством Н. Суриной из Чеховского центра детского творчества. Дети исполнили стихи и песни на тему Великой Отечественной войны. Собравшихся женщин приехал поздравить с праздником депутат Сахалинской областной Думы Л. Кацев. Вечер прошел в празднично украшенном читальном зале библиотеки в теплой, дружеской обстановке. Собравшиеся чувствовали себя легко и непринужденно в уютных стенах библиотеки.

В. РУБАН, зав. филиалом № 2 библиотеки.

В своей семье и каша гуще

В детском Доме № 3 села Правда прошел праздник, посвященный Году семьи. В нем приняли участие 13 приемных семей из сел Чехов, Правда, Пятиречье. По словам педагога-психолога О. Лазутиной, родители прибыли на торжество со своими приемными сыновьями и дочками, бывшими воспитанниками правдинского детского Дома. Семейные команды активно участвовали в спортивных соревнованиях, викторинах и играх. Для гостей и воспитанников детского Дома был накрыт праздничный стол. Трогательной стала встреча ребят из приемных семей, а у некоторых из них в детском Доме остались родные братья и сестры, с другими воспитанниками. Первым делом дети поспешили в свои бывшие группы, чтобы пообщаться со

сверстниками и любимыми воспитателями.

Приемные родители привезли ребятам, лишенным заботы родных отцов и матерей, сладости, а их названные дочери и сыновья подготовили к празднику стихи и песни. Ребята из детского Дома и их наставники тоже приготовили гостям в подарок небольшой концерт. Директор О. Красивина поблагодарила гостей за то, что не забывают детский Дом, расспросила бывших своих подопечных о том, как у них идут дела, об учебе в школе, увлечениях и о том, как им живется в новых семьях. В заключение встречи ее участники исполнили вместе любимую песню «Солнечный круг» и сфотографировались на память.

Наш корр.

САХАЛИН-2008

21 ВЕК

НАЧИНАЕТСЯ

Проспишь один день -
опоздаешь навек